

中国共产党合肥市委委员会

合〔2019〕39号



中共合肥市委 合肥市人民政府 关于在全市开展向张雪松、孟鸣之同志学习的决定

(2019年3月1日)

张雪松，男，汉族，1974年6月出生，安徽全椒人。1995年参加工作，先后在合肥市公安局东市分局、瑶海分局、公共交通分局、便衣侦查支队、视频侦查支队工作，生前任合肥市公安局视频侦查支队一大队侦查员，三级警督警衔。先后多次立功嘉奖，被评为全市公安机关“岗位标兵”、“严格公正执法之星”。2018年10月23日，张雪松同志在执行抓捕网上在逃犯罪嫌疑人的任务中，遭遇暴力抗拒，被犯罪嫌

疑人持刀袭击、身负重伤后，仍与其殊死搏斗，壮烈牺牲，年仅44岁。后被追认为烈士。

孟鸣之，男，汉族，1996年12月出生，广西桂林人。2015年9月入伍，生前任合肥市消防救援支队肥东中队副班长、四级消防士。先后参加灭火救援战斗1500余次，曾荣获优秀士兵1次、优秀士官1次、嘉奖2次。2019年1月18日凌晨，孟鸣之同志参与处置肥东县一粮油贸易有限公司火灾，在清理烘干机内部阴燃时，不幸从顶部滑落，壮烈牺牲，年仅23岁。后被追认为烈士、中共党员，追记个人一等功，追授“安徽青年五四奖章”。

张雪松、孟鸣之两位同志用生命守护国家和人民生命财产安全，用热血践行为人民服务的宗旨使命，他们是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者，是新时代基层干警和消防指战员的光辉典范，是以身许国、为民造福的杰出楷模，是全市广大党员干部学习的榜样。为深入学习张雪松、孟鸣之两位同志的先进事迹，弘扬英雄精神，充分发挥先进典型的示范带动作用，市委、市政府决定，在全市深入开展向张雪松、孟鸣之同志学习活动。

一、学习他们对党忠诚、热爱人民的政治品格。张雪松同志政治素质过硬，理想信念坚定。日常工作中，他始终发挥先锋模范作用，站在第一线，冲在最前沿。2002年夏天，张雪松同志负责的一起系列盗窃案主犯流窜至合肥，为不延

误战机，他不顾高烧感冒，和战友们蹲点守候 15 个昼夜，成功将犯罪嫌疑人抓获。他始终心系群众、服务群众，把群众的小事当成自己的大事。2002 年，张雪松同志所负责的辖区发生一起系列诈骗案，一些群众财产被诈骗，张雪松同志连续多天与犯罪嫌疑人斗智斗勇，最终成功突破犯罪嫌疑人心理防线将其抓获，并由此一举破获了 30 多起诈骗案件，及时为群众挽回损失。就在张雪松同志牺牲前三天，一名大学生乘坐公交车时手机被盗，张雪松同志接警后立即展开调查，直到牺牲的当天上午，还在和同事一起调取监控视频、排查线索。

孟鸣之同志始终怀着对党和人民的无限忠诚，对消防事业的无限热爱，听党指挥、勇敢顽强、无怨无悔。他在入党申请书中写到：“作为消防队员，忠诚于党、奉献于消防事业，是我们永不改变的初心，也是我们始终如一的使命”。工作 4 年，他参与处置长城家具厂火灾、瑶海汽配城火灾、肥东抗洪排涝、中盐红四方氨气泄露、G3 高速肥东段硝酸铵泄露等各类灾害事故 1500 多次，平均每天都在参加救援任务，最多一天出警高达 20 多次，从高空、水下等各类灾害现场救出遇险群众共 50 余人。

向张雪松、孟鸣之同志学习，就要学习他们忠诚于党和人民的事业，对党绝对忠诚、绝对可靠的政治本色，学习他们热爱人民、服务人民的赤诚情怀，始终坚持群众利益无小

事，把维护人民群众利益作为工作的出发点、落脚点，心中装着群众，一切为了群众。

二、学习他们舍生忘死、不怕牺牲的英雄气概。张雪松同志从警至今，一直站在与犯罪分子斗争的最前沿，面对一次次的艰巨任务，从不退缩，冲锋在前。在一次抓捕行动中，张雪松同志为第一时间将准备逃跑的犯罪嫌疑人制服，不顾个人安危，直接将玻璃门冲破，将犯罪嫌疑人当场抓获。在2018年10月23日的抓捕行动中，面对正在逃跑的嫌疑人，张雪松同志没有丝毫犹豫，奋力一扑，紧紧抱住嫌疑人，直至拼尽最后的力气。

孟鸣之同志每次在火灾抢险中担负的都是离大火最近、也是最危险的“一号位”。2018年8月15日晚上，肥东县境内高速公路上发生严重交通事故，一辆满载32吨硝酸铵的半挂货车着火，车上化学物品随时可能发生剧烈爆炸，必须要在短时间内将明火扑灭，否则后果不堪设想。在这危急关头，孟鸣之毫不畏惧、主动请缨，第一时间来到火场，站在“一号位”，瞄准火点，精准喷射，和战友们一起在最短时间内控制了火势，成功避免了一起可能造成重大生命财产损失的火灾事故。最后一次任务，孟鸣之同志站在高达13米、可站立空间仅为1平方米左右的谷物烘干机顶部，连续在烟雾和毒气笼罩下灭火2个多小时，直至生命最后一刻。

向张雪松、孟鸣之同志学习，就要学习他们不怕苦、不

怕累的战斗精神，学习他们信念坚定、意志如磐的可贵品质，学习他们关键时刻站得出来，危险关头顶得上，生死考验豁得出去的无畏勇气。

三、学习他们恪尽职守、担当作为的敬业精神。张雪松同志始终孜孜以求，刻苦学习公安业务。他的办公桌上总是堆满了法律和刑侦业务书籍。经他审查办理的案件定性准确、处罚得当，诉讼率百分之百。他凭借着扎实的业务素质，多次在全市及公安系统法律知识竞赛中取得优异成绩。2018年8月，张雪松同志主动要求转岗到警力相对紧张的视频侦查支队一大队工作，到岗后他迅速进入角色，经常加班加点，专办疑难案件，审讯、关押、报捕、移送起诉，他发挥专长、走在前面，不到一个月的时间内，参与抓捕的违法犯罪嫌疑人就多达26人。

孟鸣之同志被战友称为“拼命三郎”。他刚入伍时，由于个子不高，身体瘦弱，成绩并不突出。于是他针对自己的薄弱项，自我加压、奋起直追。别人训练结束后，他仍然给自己加练。由于训练强度大，身上留下了许多伤疤，最严重的一次缝合了6针。正是凭借这种执着顽强的精神，孟鸣之同志成为中队、大队乃至支队的“训练标兵”，并在2018年的支队业务对抗赛上，拿下大队个人总分第一的好成绩。

向张雪松、孟鸣之同志学习，就要学习他们干一行爱一行、学一行精一行的钻研精神，立足本职，苦练本领，精通

业务，技能过硬，勇于担当，积极作为，从小处着手，积尺寸之功，在各自岗位上建功立业。

习近平总书记强调，学习英雄事迹，弘扬英雄精神，就是要把非凡英雄精神体现在平凡工作岗位上。各地各部门要提高思想认识，加强组织领导，切实把开展向张雪松、孟鸣之同志学习活动组织好。要把开展向张雪松、孟鸣之同志学习活动与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，与扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与学习我市各条战线上涌现的先进典型结合起来，采取多种形式学习英雄、宣传英雄。广大党员干部要以先进典型为榜样，坚定理想信念，提高政治觉悟，见贤思齐、争当先进，锐意进取、顽强拼搏，再添动力、再鼓干劲，努力创造无愧于新时代的新业绩，为打造具有国际影响力的创新之都，谱写社会主义现代化建设合肥篇章贡献力量。

发：各县（市）区委，各县（市）区人民政府，市直各单位，省部属驻肥有关单位。

中共合肥市委办公室

2019年3月1日印发
